



热 财事

检测显示合格率不到50% 部分童车 仍存安全隐患



一家超市内在售的童车。 记者 唐严 摄

□记者 徐文燕

从学步车到三轮车,从自行车到电动车,童车已经成为儿童成长过程中的必需品,但是,部分童车产品却暗藏安全隐患,最近质监部门的一项检查结果显示,抽查的童车产品中,不合格的数量过半。

现象:个别儿童推车没有制动装置

昨天上午,天一广场附近,一位大爷推着坐在童车里的孙女正在闲逛,记者看到,这辆童车的前后轮都没有制动装置,便上前询问,“这童车怎么没有刹车呢?”大爷说,这车是亲戚孩子用过后拿来的,自己平时并没有关注过这童车的刹车问题,孩子不到一周岁就用了,现在两周岁多,也没出过什么问题。“推着童车出去,大人的手总不能一直扶着车呀,要是大人临时脱手,让孩子坐在里面,孩子动作幅度大或是地面有坡度,车子就会移动,挺危险的。”听到记者的这些话,大爷好像突然反应过来,觉得这些隐患确实存在。记者了解到,按照国家标准规定,儿童推车必须安装制动装置,手把可换向的儿童推车,必须有两侧制动系统。

检测:童车合格率不到50%

童车的这一问题,从最近一次质监部门公布的一项检测结果得到了印证。近期,省质监局抽查了省内24家企业的24批次童车产品,不合格14批次,不合格率达到了58.3%。记者细数了一下,这24家企业中,宁波企业有11家,其中有5家企业不合格。

儿童三轮车的的核心项目主要集中在标识、说明等方面;而儿童推车和电动童车等,涉及的不合格项目主要是在安全方面,如制动装置、燃烧性能、孔、间隙、机械装置的可触及性等。其中的制动装置不合格,就是指一些童车没有安装制动装置或是手把可换向的儿童推车仅有一侧制动装置。制动装置不合格,可能导致车体失控,以致儿童受伤。

专家:最好购买功能单一的童车

宁波市质院院相关人士介绍说,童车产品主要分为五大类,包括儿童自行车、儿童三轮车、儿童推车、儿童学步车、电动童车,而消费者在选购时,应注意挑选功能单一的童车,这样的童车相对来说结构设计科学合理。而二合一或多合一的产品,有时难免顾此失彼。

另外,不同类型的童车选购和使用要注意的事项也不尽相同,市民在购买时需要注意。

儿童自行车:要注意手闸的闸把尺寸大小,如果尺寸过大,刹车时可能由于儿童握不紧手闸,会导致刹不住车;使用时儿童自行车上的平衡轮不要随意拆除;儿童自行车的链罩是必不可少的,无论何种链罩,都要能使儿童不能轻易碰到链条为好,以防儿童将手指伸入其中受到伤害。

儿童三轮车:任何可能触及的活动部位上或活动部位之间的孔隙均应小于5毫米或大于12毫米,以防小孩夹伤手指。

儿童推车:除了结构牢固,要注意推车的锁紧和保险装置是否齐全可靠。购买时要注意推车上围离坐垫的高度是否合适,肩带、叉带、带扣、安全带等装置是否牢固可靠。

婴儿学步车:要检查锁紧装置是否可靠,以防儿童在车内蹦跳致使锁紧装置松脱而造成学步车自行折叠,造成意外伤害。

电动童车:尤其应考虑电动童车的最大速度,速度大于8km/h的产品,会导致儿童脱离有效监护而引发伤害事故。

NEW ECONOMY 国际新经济趋势

THE INTERNATIONAL TREND OF THE NEW ECONOMY

南部商务区·5A甲级写字楼

大牌云集

世界500强 共同选择

壳牌、高力国际抢先进驻



金安中心,宁波南部商务区二期商务品质标杆,19项国际级品质,领先宁波写字楼二十年。

约150余封套层,1.5米挑高大堂,可容纳游泳池、健身房等,9部75-105元/秒品牌电梯,全户VRV中央空调,300-1500平米空间免费或定制。世界500强企业、高力国际抢先进驻。

金安中心
JIN'AN CENTER

**你首付
我按揭**

380-1600m²名企标杆,仅56席

VIP+0574 8283 9888

接待中心/开元名都大酒店一楼大堂(鄞州区首南中路666号)
项目地址/中国·宁波·南部商务区天童西路与泰安中街交叉口
开发商/金地置业 全程代理/百特地产

